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ВСТУП
У процесі здобуття Україною незалежності, державного суверенітету, вибору власного шляху економічного і соціального розвитку, побудови громадянського суспільства понад тридцять років тому все це зумовило нові підходи до різних сфер суспільного життя, зокрема у сфері освіти, психології та виховання.
Для побудови та розвитку сучасної держави в демократичному руслі, Україні вкрай необхідні всебічно розвинені громадяни, які мають належний рівень правової свідомості та правової освіти, що в свою чергу забезпечує високий рівень правової культури суспільства в цілому. У зв’язку з цим зростає значення психології та педагогіки як важливого засобу виховання особистості нової формації, висококваліфікованого фахівця, який виступає носієм сучасних знань у цих галузях, а також має здатність до активної діяльності в умовах сучасного освітнього процесу, стає досить актуальним.
Виховання в цілому постає як складний багатогранний процес, явище, що виникає на початковому етапі розвитку суспільства, а також приналежність до всіх етапів суспільного розвитку, зумовлене необхідністю соціалізації особистості, формування активної політико-правової суб’єктності, передача життєвого досвіду і знань про навколишній світ, а також виступає основою професіоналізму.
Необхідність підвищення рівня правової освіти в сучасних умовах викликана підвищенням значення ролі права та вимог законності в удосконаленні правової основи державного і суспільного життя. Правова освіта для сучасної України є необхідною умовою розвитку особистості, запорукою підвищення інтелектуального потенціалу суспільства, зміцнення авторитету держави на міжнародній арені.
Ефективність та успішність виховання в багатьох випадках залежить не тільки від усвідомлення величезного значення виховного процесу в соціалізації особистості та розуміння ступеня відповідальності за виконувану роботу у вигляді виховної функції, але також від усвідомлення суб’єктами освіти всієї складності цього процесу.
Під вихованням розуміється спрямований вплив на людину соціальних інститутів з метою формування відповідних знань, поглядів і переконань, моральних цінностей, політичних орієнтацій тощо. Як правило, всебічно розвинена особистість включає всі сторони виховання – розумове, фізичне, моральні, емоційні, правові та політичні.
Правова освіта набула своєї актуальності та значущості в останні десятиліття, коли Українська держава почала активно виховувати у громадян віру в те, що знання права та правових явищ, участь у праві, правове виховання є необхідними складовими успішного життя, економічного добробуту суспільства та особи.
Сьогодні дійсно необхідно сприяти утвердженню ідей правової держави в «повсякденних» уявленнях індивідів, соціальних груп і суспільства в цілому, тобто масової правосвідомості, виробляти принципи, напрями, способи розвитку правового виховання професійного правового мислення, адже формування у громадян відчуття балансу інтересів, звичок взаємодії замість конфронтації є важливою соціальною функцією культури в сучасних умовах.
Правове виховання має конкретну спрямованість, що сприяє вирішенню багатьох соціально-правових проблем, пов’язаних із формуванням поважного ставлення до права як соціальної цінності, правової ідеології, розвитку почуття соціально-правової відповідальності тощо.
Правова освіта посідає особливе місце в системі загальної освіти, але, на відміну від інших аспектів, має на меті формування правового світогляду, що особливо важливо в період становлення та розвитку української державності.
Процеси правового виховання тісно пов’язані з діяльністю державних органів, які, у свою чергу, виступають суб’єктами правовиховного процесу. Належним шляхом досягнення високого рівня суспільної та індивідуальної правосвідомості та правової культури є правова соціалізація, яка, у свою чергу, не може бути ефективною та дієвою без правової освіти. Таким чином, підкреслюється роль держави та діяльності її органів у формуванні правового виховання, які виступають актуальним прикладом правової поведінки.
Актуальність теми дослідження полягає в тому, що існуючих заходів з правового виховання виявляється замало для повноцінного та стабільного розвитку правової культури суспільства сучасної України та постає необхідність удосконалення багатьох заходів у підвищенні рівня правової освіти та правового виховання. Потрібно приділяти значно більше уваги правовому вихованню, створювати заходи, які поширюватимуться на всі вікові та соціальні категорії, допомагатимуть людям оволодівати правовими знаннями, вчитися розуміти право та діяти відповідно до його вимог.
Науково-теоретичною базою магістерського дослідження виступають загальнотеоретичні праці вітчизняних науковців: А. Гетьмана,                              І. Голосніченко, О. Данильян, О. Дзьобань, Ю. Калиновського,                              Б. Кістяківського, М. Козюбри, В. Копєйчикова,  С. Легуша, С. Максимова,                            П. Рабиновича,  В. Селиванова, Р. Сербіна,   О. Скакун, А. Скуратівського,  В. Сухомлинського, В. Тація, Ю. Тодики, Ю. Шемшученко та інших. 
Метою дослідження виступає обгрунтування важливості підвищення рівня правового виховання у забезпеченні належної правової культури сучасної держави.
Для досягнення мети було поставлено такі завдання: 
–  проаналізувати основні підходи до наукового визначення терміну «правове виховання» у сучасній загальнотеоретичній юриспруденції; 
– розкрити сутнісну характеристику категорії «правове виховання» з урахуванням співвідношення з суміжними категоріями юридичної науки;
– дослідити категорію «правове виховання» з точки зору його взаємодії з правовою культурою;
– проаналізувати особливості формування української державності як об’єкту загальнотеоретичної юриспруденції; 
· розкрити основні проблеми формування правового виховання у сучасній державі;
· виокремити значення правового виховання на сучасному етапі розвитку української держави.
Об’єктом дослідження виступає правова культура в цілому як результат правового виховання.
Предметом дослідження є правове виховання як чинник розвитку української державності.
Методи дослідження. Методологічну основу магістерського дослідження склали наукові принципи
Особливість розробки проблеми взаємодії правового виховання у формуванні та розвитку української державності зумовила методологічну різноманітність і використання різних підходів і методів дослідження зазначеної теми. У процесі дослідження були залучені діалектичний метод при дослідженні сутності категорії «правове виховання», «правова культура» та інших суміжних категорій, а також цей метод допоміг охарактеризувати цілі та функції правового виховання  (Розділ 1, 2), системний метод надав можливості визначити зміст, сутність та основні риси правового виховання як елементу правової культури (Розділ 1., п.1.2), історичний метод, завдяки якому було проаналізовано думки вчених стосовно розуміння категорії «правове виховання» на різних етапах розвитку української держави (Розділ 1, п.1.1), порівняльно-правовий метод сприяв аналізу категорії «правове виховання» із деякими суміжними категоріями теорії права (Розділ 2, п.2.1., 2.2., 2.3), формально-догматичний метод покладено в основу формулювання понятійно-категоріального апарату дослідження (п.п.1.1, 1.2, 2.1, 2.2., 2.3) та інші методи.
Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, 7 підрозділів, висновків, списку використаних джерел.







ВИСНОВКИ
У сучасних умовах розвитку державно-правових явищ розбудова Української держави тісно пов’язана із забезпеченням необхідного рівня правової культури та правосвідомості суспільства та особистості. Це обґрунтовується тим, що вони виступають як фактори, які, у свою чергу, сприяють становленню та розвитку правової, демократичної та соціальної держави. Водночас, трансформаційні процеси, що відбуваються в суспільстві, а саме неефективна державна політика, корупція, економічна та демографічна криза призводять до відповідної втрати та послаблення громадянами моральних і правових орієнтирів та до деформації правосвідомості, що неминуче призводить до соціальної нестабільністі у суспільстві та державі в цілому.
На цьому етапі правове виховання покликане сформувати певні правомірні настанови, уявлення та почуття поваги до права, які в майбутньому стануть основою для підвищення рівня правосвідомості та правової культури суспільства в цілому.
Проведені дослідження дали змогу зробити відповідні висновки. Таким чином, у сучасній загальнотеоретичній юриспруденції існують наукові дослідження, спрямовані на вивчення категорії «правове виховання», які не повною мірою розкривають її природу та сутність, тому дослідження у зазначеному ракурсі становили актуальний інтерес для науковців та становять його по сей день.
Проведено узагальнення думок науковців, яке дало змогу встановити, що правове виховання – це цілеспрямований процес впливу на свідомість особистості, який здійснюється органами державної влади, громадськими організаціями, правозахисними рухами, з метою формування в нього достатньо високого рівня правової культури. Зазначений процес здійснюється з метою формування в особистості системи світогляду, уявлень, поглядів, ціннісних орієнтацій, які забезпечують дотримання, реалізацію та практичне використання правових норм.
Зроблено висновок, що правова культура є складним і комплексним явищем, яке є необхідною умовою становлення правової демократичної держави в силу того, що виконує важливіші функції, необхідні для її становлення та розвитку.
Правове виховання – це процес формування правової культури та правової поведінки особистості та суспільства в цілому, тобто активне та свідоме дотримання моральних норм, формування вміння взаємодіяти з іншими людьми, будувати стосунки на рівні доброзичливості та поваги незалежно від ситуації.
У свою чергу, під правовою культурою слід розуміти сформований у результаті культурно-правового виховання та освіти механізм, що виражається у формі правових знань (норм, настанов, переконань і цінностей). Основним завданням цього механізму є правове регулювання поведінки людей у суспільстві в їх повсякденному житті.
Встановлено, що правове виховання є складовим елементом правової культури і має тісний зв'язок з усіма її компонентами та суміжними з нею категоріями. Таким чином, співвідношення «правового виховання» та категорії «правовий менталітет» набуває особливого значення в сучасному суспільстві, враховуючи той факт, що правовий менталітет особистості та суспільства в цілому формується завдяки процесу правового виховання. Дослідження взаємозв’язку вказаних категорій дає змогу більш детально вивчити сутність та виділити ознаки цих категорій через відносні ключові моменти. У своїй сукупності вказані категорії становлять досить важливий чинник побудови та розвитку сучасної держави, а саме правову культуру та її рівень у сучасному суспільстві.
Сучасне українське законодавство закріплює основні принципи формування та розвитку правового виховання, правосвідомості та правової культури особистості як основи громадянського суспільства, що в свою чергу вимагає трансформації проблем правової соціалізації в основне завдання теорії права, у зв'язку з тим, що жоден інший соціально-правовий інститут сучасності не має можливостей і ресурсів для виконання цієї більш важливої функції соціалізації права. У цьому плані постає необхідність орієнтувати як реформування юридичної освіти, так і всю правову політику держави на створення ефективного механізму правової соціалізації, адекватного стану правового життя громадян і сучасного суспільства в цілому, вихованню правомірної поведінки та законослухняних громадян, підвищенню рівня їх правової культури та правосвідомості, подоланню правового нігілізму та дилетантизму. Ця модель правового виховання особистості має сприяти формуванню нової системи правової соціалізації громадян, а також розвиватися комплексно, із залученням фахівців різних наукових напрямів. Саме тут підкреслюється важливість початку правового виховання з раннього дитинства.
Акцентовано увагу на тому, що, будучи соціально-правовою категорією, правове виховання присутнє в повсякденному житті суспільства і спрямоване не лише на правову соціалізацію молоді, а й на вже сформовану особистість. Правова соціалізація особистості – поняття багатоаспектне та багатогранне, що включає цілеспрямований процес правового виховання «правових почуттів», формування правових ідеалів поведінки, засвоєння правових цінностей. Як висновок – на формування життєвої позиції шляхом дозволу та заборони відповідних дій, встановлення прав, свобод та обов’язків. Важливе значення для правової соціалізації особистості має інститут негативної відповідальності, який чітко визначає межі втручання держави в особисте життя кожної людини. Правова соціалізація – безперервний процес, який відбувається протягом усього життя людини.
Аналіз сучасного правового життя дав змогу зробити висновок про стійкі негативні тенденції правового виховання та правової соціалізації суспільства. Ситуація є наслідком відсутності чіткої правової політики, економічної та соціальної незахищеності особи, асоціальної поведінки тощо. Сформований у зазначених умовах девіантний світогляд виступає сприятливим ґрунтом для втягнення особи у злочинну діяльність.
Зроблено висновок, що саме правове виховання має бути підпорядковане формуванню у людей поваги до законів і розуміння важливості дотримання вимог законодавства, а також нетерпимості до будь-яких порушень законності, адже міцна законність і свідома дисципліна повинні стати невід'ємною частиною демократії правової держави, на шляху побудови якої на сьогодні знаходиться Україна. Подальший розвиток демократії сприяє розвитку всіх сторін економічного та соціально-політичного життя суспільства.
Будь-яка демократична держава ставить одним із своїх головних завдань – правове виховання населення, яке відбувається в усіх галузях освіти, де правове виховання виглядає як тривалий і цілеспрямований процес формування правосвідомості, поважного ставлення до держави, суспільства, право, і поява почуття відповідальності як у прогресивному, так і в ретроспективному порядку.
Усе вищевикладене дає змогу зазначити, що у процесі становлення та розвитку української державності велике значення має рівень правової культури суспільства, а як наслідок – правове виховання, завдяки якому відбувається процес засвоєння громадянами суспільства правових настанов та відбувається формування позитивних правових навичок.
Таким чином, важлива роль в процесі формування правової культури населення покладається на державу та громадянське суспільство за допомогою організації та побудови повноцінної системи об’єктивного та якісного правового виховання. Формування та підтримка високого рівня правової культури неможливо без системи побудованого процесу правового виховання, що охоплює вивчення основ права та діючого законодавства, механізмів дії права, а саме захисту прав та свобод людини.
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